

# 第五届跨国公司领导人青岛峰会滨州专场推介活动举行

8月28日下午，第五届跨国公司领导人青岛峰会滨州专场推介活动在青岛举行。活动以“向‘新’而行，以‘质’致远，新质生产力引领品质滨州建设”为主题，贯彻落实习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述，进一步加强与跨国公司的交流合作，共同探讨新质生产力引领下的品质滨州建设新路径。活动共邀请到100余家世界500强企业、中国500强企业和行业领军企业的企业家参加。

全国政协常委、经济委员会副主任，国务院发展研究中心原党组书记马建堂；中国经济体制改革研究会会长，国家发展和改革委员会原副主任彭森；APEC工商咨询理事会可持续增长工作组主席，中国中化控股有限责任公司原党组书记、董事长宁高宁出席活动并致辞，山东省滨州市委书记宋永祥作主旨演讲。

《中国企业报》集团董事长、社长吴昀国，康菲石油公司全球副总裁兼中国区总裁胡凯诚，西门子（中国）有限公司副总裁战京涛，东芝（中国）有限公司中国区副总裁仲秋，万丰航空工业有限公司总经理李小娟，上海化工研究院有限公司（华谊集团中央研究院）党委副书记、总经理、院长商照聪，华新（中国）投资有限公司董事长冯亚军，韩国SK集团对外合作副总裁卫涓，陶氏公司大中华区政府事务总经理俞昕，AGC株式会社中国区副总裁肖冬，

沙特国际电力和水务公司中国区副总裁胡英胜，山东魏桥创业集团董事长张波，山东创新集团董事长崔立新，滨化集团董事长于江等企业家参加活动。

马建堂在致辞中对本次青岛峰会滨州专场推介活动的顺利举办表示热烈祝贺。他说，本次滨州专场推介活动把新质生产力与城市高品质发展结合在一起，不仅概念创新且具有现实意义。发展新质生产力和推进高水平对外开放是党的二十届三中全会的重要部署，两者相辅相成、相得益彰、相互促进，共同构成了推动经济高质量发展的强大动力。滨州市委、市政府聚力“八大品质”提升，其中发展品质更高、科创品质更强、开放品质更活，契合了因地制宜发展新质生产力和推进高水平对外开放的战略要求。当下，滨州正面对中国式现代化的新形势、新任务，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移地扩大对外开放，持续加强与跨国公司的全面合作，为培育发展新质生产力提供良好条件、创造适宜环境。

彭森在致辞中表示，滨州市在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的同时，深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，精心打造重大国际交流合作高能级平台。此次举办专场推介活动，邀请国内外有影响力的企业家和专家共聚一堂，共商高质量发展大计，非常及



对话

时、非常必要。希望滨州市在进一步全面深化改革的进程中，坚持先行先试、锐意进取，创造更多可复制可推广的改革经验；更加注重推进体制机制改革，通过改革进一步完善推动高质量发展的体制机制，大力推进科技创新，加快改造提升传统产业，不断培育壮大新兴产业，努力布局一批未来产业，加快塑造滨州发展新动能新优势，为实现高质量发展、推动中国式现代化贡献力量。

宁高宁在致辞中表示，滨州重商、爱企的氛围浓厚，秉承“让企业和企业家舒服”的城市发展理念，塑造了适宜企业发展壮大的营商环境，涌现出诸多敢于创新、艰苦奋斗、持之以恒、胸怀匠心的企业家，对于来滨投资兴业的企业家而言，滨州是一方空间巨大、潜力无限的创业热土。当前，滨州正加速实施“北鲲计划”，该计划将

产业节能降碳，塑强更多绿色生产力；将树牢开放思维、构筑开放通道、建强开放载体，以开放促合作、以合作促发展；将主动服务、用心服务、高效服务，全力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。产业蓝图、创新蓝图、绿色蓝图、开放蓝图和服务蓝图这“五张蓝图”既是滨州因地制宜发展新质生产力的目标和路径，也是广大企业家来滨投资创业的机会和舞台。

宋永祥诚挚邀请各位企业家到滨州多走走看看，亲身体验滨州色彩、品味滨州味道、感受滨州温度。热切期盼企业家朋友看好滨州、投资滨州、赢在滨州，一起开拓滨州这片蕴藏无限潜力的“新质沃土”。滨州郑重承诺全力提供最优“滨州周到”服务，尊重企业家、爱护企业家、成就企业家，让滨州的每一天都成为企业家的节日。

滨州市委常委、副市长屈跃宽与吴昀国、商照聪、渣打银行（香港）有限公司董事总经理陆玲、道达尔能源中国可再生能源总经理易凤芹等进行了对话交流。国家发展和改革委员会国际合作中心副主任崔琳、崔立新作为嘉宾代表在活动上致辞，胡凯诚、于江、战京涛、胡英胜等企业家代表进行了主题发言。

活动中，54个项目进行现场签约，总投资额达514亿元，涉及高端装备制造、新材料、食品健康、现代物流、现代农业、文化旅游等滨州市重点发展领域。

（来源：滨州网）

山东创新集团有限公司董事长崔立新：

## 打造绿色生产力 助力加速建设“品质滨州”



改革开放40多年来，滨州企业由小到大，由弱变强，取得了令人瞩目的发展成就，形成了“五大千亿级产业集群”。特别是铝产业，作为滨州市的第一支柱产业，经过20多年的发展和积累，形成了以世界500强魏桥创业集团为龙头，辐射滨州全境的产业集群，成为全球规模最大、最有影响力的铝业生产基地，赢得了“世界铝业看中国、中国铝业看滨州”的美誉。张波董事长所创立的“串珠成链，织链成网”的发展模式和“铝工业命运共同体”的思想理念，引领和成就了滨州铝工业，也促进了中国铝产业走进了世界舞台中央。张波董事长所展现出的家国情怀与行业贡献，彰显了铝行业的领袖地位和责任担当！

近年来，滨州积极拥抱世界，与全球近200个国家和地区

建立了经贸合作关系，滨州已成为山东省对外开放的新高地。当前的滨州，广大企业家“筑梦、追梦、圆梦”氛围正浓、干劲十足、事业正旺。特别是宋永祥书记倡导的“以一座城市的名义致敬企业和企业家”以及“让滨州的每一天都成为企业家的节日”，着实让我们激情满怀、动力十足。

今年以来，以宋永祥书记、李春田市长为首的滨州党委政府班子，面对复杂艰难的发展任务，带领滨州400万人民，带领魏桥创业集团、京博集团、滨化集团、创新集团等为代表的广大企业，决战决胜“招商引资、项目建设、工业经济”三大战役，向山东交出了一份满意的答卷。今年上半年，滨州市规模以上工业增加值、税收等5项经济指标增速位居全省第1位，这些成绩，

充分彰显了市委、市政府的担当作为、踔厉奋发，也充分彰显了市委、市政府带领全市人民百折不挠、艰苦创业、勇争一流的壮丽魄和崇高风范。

向“新”而行，以“质”致远。习近平总书记强调，新质生产力本身就是绿色生产力。今年5月，在“2024港澳山东周”期间，创新集团与华润集团签署合作协议，联合滨州新能源集团，三方共同开发建设鲁北风光储一体化基地项目，打造绿色生产力。项目全部建成后预计每年可发绿电23亿度，目前一期项目已顺利开工。今天，我们即将与华润集团签署二期协议，开启强强联合、共谋发展的崭新篇章。

投资滨州就是投资未来，选择滨州就是选择互惠共赢。作为连续8年入围中国企业500强

的创新集团，将在招引15家市外企业落户滨州的基础上，按照宋永祥书记提出的“以开放的格局、超前的眼光、共赢的理念抓招商引资”这个总要求，在魏桥创业集团的积极引领下，一如既往地协助滨州各县区招商引资，助力加速建设“品质滨州”。在此，诚邀所有的嘉宾朋友常到滨州走一走、转一转、看一看。

请大家放心：诚信、负责、担当的滨州市的各级领导，勤劳、善良、包容的滨州市的400万人民，一定会张开双臂、敞开怀抱，热情欢迎大家投资兴业、共谋发展。希望大家爱上滨州、选择滨州、扎根滨州，期望大家收获财富、收获友谊、收获成功。

（本文根据崔立新在第五届跨国公司领导人青岛峰会滨州专场推介活动上的致辞整理，有删节）